

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 14 (5633)

Вторник, 1 февраля 1983 г.

Цена 2 коп.



Николай Иванович Топоров работает в автотранспортном цехе Пижемского леспромхоза.

За успешный труд в юбилейном году он признан победителем в районном социалистическом соревновании в честь

60-летия образования СССР, награжден Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома райсовета и ценным подарком.

Портрет Н. И. Топорова нанесен на цеховую Доску почета. На снимке: Н. И. Топоров.

Фото В. Качамина.

УРОЖАЮ — 83

РЕЙСЫ ПЛОДОРОДИЯ

Одна за другой идут машины к торфяному участку «Маяково». Рабочий день здесь начинается рано, в шесть часов утра выезжают торфяники Пижмы на место добычи торфа.

К девяти часам некоторые машины успевают приехать второй раз. Вот две машины из колхоза «Путь Ленина», водители которых Е. Поплаухин и Б. Втюрин почти всегда первыми встают под погрузку. Они отвозят торф на площадку у дер. Луги, где в смеси с навозом делается компост — очень ценное, высокоэффективное удобрение.

—Передовиков у нас много,— говорит учетчица Т. Н. Королева. —Хорошо работают водители П. Щанников и Н. Евстропов из «Коммунара», В. Капралов из колхоза имени Ленина, Н. Соловьев (имени Кирова), многие другие водители из хозяйств района. Большую заботу о судьбе будущего урожая проявляют правления колхозов имени Кирова, «Коммунар», имени Ленина, «Путь Ленина». Из этих хозяйств ежедневно приходят за торфом машины. И воспитательная работа здесь налицо: работают водители на совесть, приезжают утром первыми, а рабочий день кофчают в числе последних.

Активно участвуют в вывозке торфа водители автомашин и тракторов «Сельхозхимии». В совхозы «Прогресс» и «Ошминский», в колхозы имени Свердлова и имени Тимирязева идет

это ценное органическое удобрение. В. Хлюпин, Г. Гусев, В. Аплатов, П. Думкин, П. Серкин постоянно в пути, не считаясь со временем, стараются сделать как можно большее количество рейсов.

27 января было отправлено на поля хозяйств 1039 тонн торфа. В декабре отгружено из буртов 15 тысяч тонн удобрений, за январь же эта цифра будет значительно выше. На 27 января было отгружено 23 тысячи тонн.

—Но темпы вывозки торфа были бы значительно выше, если бы не досадные недостатки в его погрузке,— сетует начальник участка «Маяково» Р. Ш. Шараев.— Уже который день работает всего один погрузчик, и у бурта скапливается большое количество транспорта в ожидании своей очереди. Теряется дорогое время — сколько же дополнительных рейсов можно было бы сделать при хорошей организации труда! Вина здесь ложится на «Сельхозхимию», откуда пришли не подготовленные к работе погрузчики, которые постоянно ломаются. Например, 12 января работало два погрузчика, и удалось погрузить 1751 тонну торфа. Пока же работает один погрузчик, и А. Т. Тряпкину поест некогда — очередь-то вся, какая!

Действительно, машина и тракторам не было конца — мы насчитали более двадцати транспортных единиц, стоящих в очереди!

А. МИХАЛИЦЫН

ЧЕСТЬ И СЛАВА— ПО ТРУДУ

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов (во исполнение приказа Министерства сельского хозяйства СССР) рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования коллективов внутрихозяйственных подразделений колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий области за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1982 год.

Среди коллективов бригад, отделений, участков, ферм и звеньев колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий области с награждением их Почетными вымпелами Министерства сельского хозяйства РСФСР и Республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства РСФСР победителями признаны по Тоншаевскому району:

Ширтинская молочнотоварная ферма колхоза «Красная нива» в вручении денежной премии в сумме 900 рублей;

Картофелеводческое звено колхоза имени Кирова с вручением денежной премии в сумме 800 рублей.

Зажжена звезда

В Пижемском леспромхозе сейчас стоит очень напряженная пора. Из делянок идет вывозка древесины. Многие водители лесовозов добиваются хороших результатов в работе, а помогают им в этом операторы челюстных погрузчиков.

За вторую декаду января М. Д. Кислицын погрузил 1430 кубометров древесины. В честь его ударного труда в Тоншаеве зажжена звезда трудовой славы.

П. ТАТАРИНОВ

ХРОНИКА

Согласно приказа Министерства сельского хозяйства РСФСР и решений областного и районного Советов народных депутатов совхоз «Вякшенерский» разукрупнен и образованы 2 хозяйства — совхоз «Вякшенерский» и совхоз «Сухоовражский».

Директором совхоза «Вякшенерский» утвержден В. М. Трушков, директором совхоза «Сухоовражский» — В. А. Безденежных.

Состоялось отчетно-выборное собрание колхозников колхоза имени Тимирязева. Председателем колхоза избран В. Н. Горячев.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ГРУПП И ПОСТОВ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Важна и ответственна работа народных контролеров, широк круг их деятельности. 982 дозорных ведут активную работу за четкое и своевременное исполнение директив партии и правительства, за соблюдение советских законов, повышение эффективности общественного производства и качества работы, за экономное использование трудовых и материальных ресурсов, за увеличение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности общественного животноводства.

Заметно возросло их воздействие на укрепление государственной дисциплины, на предотвращение и устранение фактов бесхозяйственности, злоупотреблений и расточительства.

В связи с истечением предусмотренных Законом о народном контроле в СССР сроков полномочий групп и постов народного контроля на предприятиях, в организациях, учреждениях, в колхозах и совхозах решено провести в феврале — апреле 1983 года отчеты и выборы групп и постов народного контроля.

Отчеты и выборы — это важная кампания и ответственный период. Она совпала с массовым движением трудящихся по укреплению трудовой и производственной дисциплины, по изысканию и приведению в действие всех имеющихся резервов. Отчетно-выборная кампания в органах народного контроля призвана способствовать дальнейшей мобилизации трудовых коллективов на осуществление решений XXVI съезда партии, майского и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, выполнение и перевыполнение государственного плана 1983 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Собрания и конференции по отчетам и выборам групп и постов необходимо провести на высоком организационном и политическом уровне, в обстановке высокой требовательности и деловитости, в строгом соответствии с требованиями ЦК КПСС и положениями Закона о народном контроле СССР. Активность и деловитость на собраниях во многом будет зависеть от содержания отчетного доклада председателя группы. Поэтому в докладе должна быть отражена деятельность группы в целом и каждого народного контролера, что сделано и что не удалось выполнить, всегда ли дозорные встречали понимание и поддержку со стороны администрации, партийной организации, как координировались действия народных контролеров с постоянными комиссиями Советов, «Комсомольским проектором», профсоюзными организациями. Необходимо дать характеристику каждому члену группы, кто активно участвовал в работе и кто своей пассивностью не оправдал доверие коллектива.

Важно провести тщательный отбор кандидатур для избрания в группы и посты, исходя из необходимости сохранения активной части их нынешнего состава и пополнения его новыми достойными и наиболее подходящими по своим качествам для работы в органах народного контроля людьми.

Особое внимание следует обратить на подбор руководителей групп, выдвигать их, как правило, из числа партийных активистов, заместителей секретарей или членов парткомов, бюро первичных партийных организаций.

При проведении отчетов и выборов следует избегать ошибок прошлых лет, когда в некоторых коллективах собрания проводились наспех, отчеты и выборы совмещались с проведением других мероприятий. Важно, чтобы на этих собраниях присутствовали хозяйственный руководитель, профсоюзные и комсомольские активисты, чтобы подготовка и проведение собраний и конференций проходила под непосредственным руководством секретаря партийной организации.

После избрания групп и постов необходимо своевременно провести организационные собрания группы, на которых решить все организационные вопросы: избрать руководителей групп и постов, бюро, образовательного сектора, распределить среди членов постоянные поручения с учетом знаний, опыта, рассмотреть планы работы, определить меры по реализации критических замечаний, предложений и поручений трудящихся, высказанных на собраниях и конференциях.

Избранным народным контролерам нужно в полную меру использовать предоставленные права, усилить спрос с хозяйственных руководителей за невыполнение государственных планов и заданий, решительно пресекать любые факты обмана государства, бесхозяйственности, расточительного расходования электроэнергии, топлива, других видов сырья и материалов, финансовых ресурсов. Нельзя считать правильным, когда некоторые группы и посты, вскрывая грубые нарушения государственной дисциплины и социалистической законности, ограничиваются в отношении виновных полумерами, проявляют либерализм.

Отчеты и выборы в органах народного контроля — дело большой государственной важности, оно требует внимательного отношения к нему партийных организаций. Надо сделать все, чтобы каждая группа, каждый народный контролер активно участвовал в работе, помня, что от них во многом зависит успешное решение задач, поставленных XXVI съездом партии.

В. ПЕСТОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Социалистические обязательства коллективов предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания района на 1983 год

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 года) Пленумов ЦК КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по досрочному выполнению государственных планов и социалистических обязательств 1983 года, изысканию внутренних резервов, дальнейшего повышения эффективности производства за счет укрепления дисциплины и улучшения организации труда на каждом рабочем месте, коллективы предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания принимают на себя следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Сосредоточить внимание коллективов предприятий на максимальное использование основных фондов, снижение расходов сырья, материалов, электроэнергии, расширение ассортиментов и улучшение качества выпускаемой продукции, увеличение жилищного и социально-культурного строительства, снижения потерь рабочего времени и текучести кадров, заболеваемости, повышения влияния коллективов на воспитание трудящихся, активизации работы комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, товарищеских судов, групп и постов народного контроля, создание нетерпимой обстановки для всякого рода нарушений.

Объявить беспощадную войну нарушителям трудовой и производственной дисциплины, принимать к прогульщикам, бракоделам, пьяницам самые строгие меры наказания, включая лишение денежных премий, перевод на менее квалифицированную работу, перенос очередного отпуска на зимнее время.

Добиваться всеми производственными подразделениями выполнения месячных, квартальных и годовых планов по реализации продукции и другим показателям. Выполнить план по производству и реализации продукции в заданной номенклатуре к 29 декабря 1983 года.

Дополнительно к заданию произвести и реализовать продукции на 78 тысяч рублей.

Считать важнейшей задачей оказание шефской помощи колхозам и совхозам района в выделении техники, механизаторов и рабочих на период весенне-полевых работ, заготовки кормов и уборки урожая.

Пижемскому леспромхозу обеспечить досрочное выполнение государственного плана 1983 года к 29 декабря, сверх годового плана выработать и реализовать товарной продукции на сумму 50 тыс. рублей и выработать сверх плана 1500 кубометров деловых сортиментов, добиться выхода качественных пиломатериалов от распиленного хвойного пиловочника 25 процентов.

Перевыполнить установленные задания по росту производительности труда на 0,5 про-

цента. За счет внедрения рационализаторских предложений и новой техники получить экономическую эффективность в сумме 20 тысяч рублей.

Пижемскому лесхозу выполнить план по производству и реализации продукции к 25 декабря 1983 года, добиться приживаемости лесных культур не ниже 95 процентов, заготовить лесные семена высшей категории, повысить производительность труда по сравнению с 1982 годом в промышленном производстве на 3 процента, в лесном хозяйстве — на 2 процента.

Тоншаевскому межхозяйственному лесхозу выполнить план по производству и реализации продукции к 25 декабря 1983 года, выпустить и реализовать продукции сверх плана на 2,3 тысячи рублей, повысить производительность труда по сравнению с 1982 годом на 3 процента, довести коэффициент использования автотранспортного парка до максимума.

Шайгинскому лесхозу выполнить план поставки продукции и реализовать сверх плана на 2 тысячи рублей, улучшить качество выпускаемой продукции, не допускать простоя вагонов, повысить производительность труда на 0,2 процента, план 1983 года по объему производства и реализации годовой продукции выполнить к 25 декабря.

Альцевскому торфопредприятию выполнить годовой план по вывозке и перегрузке фрезерного торфа на 102 процента, выпуск валовой продукции на 101 процент, повысить производительность труда против плана на 0,2 процента, снизить себестоимость товарной продукции на 0,1 процента, сэкономить электроэнергии 20 тыс. киловатт часов, дизельного топлива — 5 тонн.

Тоншаевскому льнозаводу выполнить годовой план по объему производства и реализации к 29 декабря 1983 года, реализовать сверх плана продукции на 10 тыс. рублей, повысить против плановых нормативов выход льноволокна на 0,3 процента, снизить внутренние простои оборудования на 0,6 процента.

Тоншаевскому маслозаводу активно включиться в работу, по оказанию помощи колхозам и совхозам района по производству молока и повышению его товарности, принять молока 85 процентов первым сортом, повысить качество выпускаемой продукции — выработать высшими сортами сметаны 99 процентов, казенна — 80 процентов.

Тоншаевской райсельхозтехнике выполнить государственный план 1983 года по объему реализации к 25 декабря, обеспечить завершение подготовки тракторов к 20 марта, сеноуборочной техники — к 1 июня, силоуборочной техники и зерноуборочных комбайнов — к 1 июля, картофелеуборочной техники — к 20 августа, подготовить

к эксплуатации в целях зимней стойкого содержания оборудование животноводческих ферм к 20 сентября, выполнить план по ремонту и техническому обслуживанию животноводческих ферм на сумму 136 тысяч рублей.

Тоншаевскому производственному объединению «Сельхозхимия» выполнить государственный план по объему реализации к 25 декабря 1983 года и выпустить сверх плана продукции на сумму 5 тысяч рублей. Поставить в колхозы и совхозы района 13 тысяч тонн минеральных удобрений, 19 тысяч тонн доломитовой муки, произвести 4000 га кислых почв, вывезти 230 тонн органических удобрений и внести их на площади 4200 га, минеральных удобрений на площади 1000 га, вывезти грузов автотранспортом 64 тыс. тонн, повысить производительность труда на 3 процента по мехотряду и 5 процентов — по автотранспорту, добиться сокращения потерь рабочего времени на 50 процентов, сократить расход автомобильного бензина на 2 процента, дизельного топлива — на 3 процента.

Тоншаевскому прорабскому участку Хмелевицкой ПМК провести культуртехнические работы на площади 460 га, осушить закрытым дренажом 135 га, вывезти на поля не менее 25 тысяч тонн органических удобрений.

Тоншаевскому филиалу Семёновского объединения «Сувенир» выпустить продукции на сумму 417 тыс. руб., сэкономить сырья и материалов на 2 тыс. рублей.

Пижемскому филиалу Шахунской художественной фабрики государственный план 1983 года выполнить к 20 декабря, произвести продукции сверх плана на 10 тыс. рублей, сэкономить пряжи на 1000 рублей, повысить производительность труда на 2 процента.

Шайгинскому филиалу Уренского швейного объединения выполнить государственный план 1983 года по всем технико-экономическим показателям к 29 декабря 1983 года, повысить производительность труда на 0,2 процента к уровню прошлого года, увеличить выпуск изделий из отходов производства на 10 процентов.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет полного использования имеющихся резервов, улучшения условий труда выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 29 декабря 1983 года. Выполнить строительно-монтажные работы подрядным способом сверх плана на 55 тыс. руб.

Улучшить качество строительства, использование техники и оборудования, снизить до минимума потери рабочего времени. Создать обстановку нетерпимости к каждому случаю нарушения трудовой и общественной дисциплины, относиться к прогулу, опаздыванию, самовольному уходу с производства,

как к чрезвычайному происшествию.

Обеспечить своевременный ввод всех запланированных объектов, социально-культурных учреждений и жилья, сократить объем незавершенного строительства.

Тоншаевской межколхозной ПМК освоить по генподряду строительно-монтажных работ на сумму 950 тысяч рублей к 26 декабря 1983 года, освоить по строительству комплекса крупного рогатого скота на 800 голов в колхозе «Путь Ленина» 34,6 тысячи рублей до 22 августа 1983 года.

Вести строительство свинарника на 60 свиноматок, склада минеральных удобрений — со взлетной площадкой в колхозе «Коммунар», гаража на 50 автомашин в «Сельхозхимии», двух четырехквартирных домов в колхозе имени Свердлова, клуб на 200 мест в колхозе «Малокаменский», сдать в эксплуатацию готовой продукции на сумму 937 тыс. рублей, за счет рационализации и изобретений получить экономию на сумму 8 тыс. рублей, довести уровень механизации на трудоемких работах до 97 процентов, продолжить строительство жилья объектов производственной базы в колхозах и совхозах района.

Тоншаевскому ПМО обеспечить досрочное выполнение плана строительно-монтажных работ к 28 декабря 1983 года в размере 750 тысяч рублей и освоить сверх плана 50 тыс. рублей, повысить производительность труда против 1982 года на 4 процента, добиться общей экономии на сумму 20 тысяч рублей, ввести в эксплуатацию центральную котельную и два 18-квартирных дома в совхозе «Ошминский», два 4-квартирных дома в совхозе «Вякшенерский», центральную котельную в совхозе «Прогресс».

Тоншаевскому ремонтно-строительному участку выполнить план подрядных ремонтно-строительных работ к 30 декабря 1983 года. Обеспечить рост производительности труда сверх установленного задания на 3 процента, сократить потери рабочего времени на 10 процентов, добиться числа сдаваемых объектов с оценкой «хорошо» и «отлично», до 85 процентов.

Альцевскому прорабскому участку Тонкинской ПМК выполнить годовой производственный план к 28 декабря 1983 года, сдать в эксплуатацию 22-квартирный дом торфопредприятия, 2 км автодороги, взлетно-посадочную полосу в колхозе «Коммунар», увеличить производительность труда против плановой на 0,3 процента, снизить себестоимость против плановой на 1 процент, сэкономить строительных материалов: цемента — 2 тонны, металла — 1 тонну, лесоматериалов — 20 куб. метров, строительно-монтажные работы выполнить только с хорошим качеством, освоить сверх плана 5 тысяч рублей.

Строительному участку Тоншаевского райпо выполнить установленный план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1983 года. Продолжить строительство пищекомбината, приступить к строительству 12-квартирного жилого дома. На собственной базе строить пристрой к гаражу. Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,1 процента, за счет рационального использования стройматериалов снизить потери пиломатериалов на 5 процентов, кирпича — на 1 процент, цемента — на 1 процент. Сдавать объекты в эксплуатацию только с хорошим качеством.

Тоншаевскому производственному дорожному участку произвести реконструкцию 3 км дорог в направлении Тоншаево — Ошминское, 2,3 км дороги в направлении Тоншаево — Шахунья, 1 км капитально отремонтировать в направлении Тоншаево — Вякшенер. Освоить на ремонте 200 тысяч рублей. Изготовить и отпустить колхозам и совхозам асфальта на сумму 30 тыс. рублей. Произвести благоустройство базы на сумму 12 тысяч рублей.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Выполнить план по объему перевозимых грузов всеми видами транспорта. Железнодорожным станциям улучшить продвижение грузов предприятий, учреждений, колхозов и совхозов. Добиться выполнения нормы простоя вагонов, а статистическую нагрузку на вагон увеличить на 0,3 тонны. Обеспечить высокое качество работы и культурное обслуживание населения средствами связи.

Перевыполнить план доходов за год на 400 рублей, повысить производительность труда на 0,8 процента, снизить себестоимость продукции против плановой на 0,2 процента, оказать через почтафилов 5800 услуг связи на дому, перевыполнить общий план товарооборота по «Союзпечати» за год на 700 рублей, ввести в эксплуатацию Пижемскую АТС.

ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Выполнить годовой план товарооборота к 27 декабря 1983 года. Продать дополнительно товаров на 120 тыс. рублей. Вовлечь дополнительно в товарооборот товаров на сумму 600 тыс. рублей. Удельный вес собственной продукции предприятий общественного питания довести до 55 процентов, заготовить сверх плана продукции и сырья на сумму 110 тыс. рублей. Получить прибыли в собственном хозяйстве 120 тыс. рублей, по отрасли хозяйственной деятельности 500 тыс. рублей. Годовое задание по объему и реализации услуг выполнить к 29 декабря 1983 года, дать сверх плановой продукции на 4000 рублей, бытовых услуг — на 3 тыс. рублей.

Производительность труда повысить на 2 процента, значительно улучшить качество выдаваемых услуг, повысить культуру обслуживания населения.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Любовь к родной стране
невозможна без любви к ее
природе.

К. Паустовский.

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Прошла десятая районная конференция Всероссийского общества охраны природы.

С отчетным докладом о работе районной организации ВООП за 1981—1982 г. г. выступил ее председатель В. Л. Солоницын.

В прениях по докладу выступили руководитель школьного лесничества Шайгинской средней школы Ю. В. Седов, главный лесничий Пижемского лесхоза А. П. Шерстнев, председатель районного общества охотников и рыболовов А. Е. Удалов, председатель ревизионной комиссии райорганизации ВООП Г. П. Трушков, секретарь первичной организации ВООП Пижемского лесхоза А. С. Щепина, биолог Тоншаевской очно-заочной школы Л. В. Секерина, прокурор района В. П. Лашманов, заместитель председателя районной организации ВООП П. В. Тыринов, инструктор областной организации ВООП В. С. Дмитриева.

ЭНТУЗИАСТЫ

На прошедшей X районной конференции Всероссийского общества охраны природы были вручены Почетные грамоты и ценные подарки энтузиастам, которые много сил и времени отдают охране природы, сохранению ее богатств.

Среди награжденных — секретарь первичной организации ВООП Пижемского лесхоза А. С. Щепина, селекционер А. И. Чикишева, преподаватель биологии Пижемской средней школы Г. Н. Клещина, руководитель школьного лесничества Шайгинской средней школы Ю. В. Седов, преподаватель Гражданской восьмилетней школы П. А. Русинов, Н. К. Целлищева (райбольница), председатель Пижемского поселкового Совета Н. Е. Нелюбин и другие.

В. ГОРЕВА.

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ

Подведены итоги социалистического соревнования «За бережное отношение к природе». Первое место присуждено Пижемской средней школе с вручением Диплома первой степени. Кроме того, Диплома первой степени удостоена Шайгинская средняя школа.

Среди учреждений первое место с вручением Диплома первой степени присуждено Пижемской участковой больнице.

Почетная грамота вручена Лесозаводской восьмилетней школе.

За активное участие в ежегодных выставках цветов вручены Почетные грамоты Большесельковской и Кодочиговской восьмилетним школам, детскому комбинату «Колосок» и Тоншаевским детям. П. ТЫРИНОВ.

ВЫПЕЛ ЦК ВЛКСМ

Много больших, хороших дел на счету у членов школьного лесничества Шайгинской средней школы. Юные друзья леса под руководством Юрия Васильевича Седова строят скворечники, сажают деревья и кустарники, ухаживают за лесом, оберегают муравейники, приумножают лесные богатства.

По итогам работы за 1982 год коллектив школьного лесничества Шайгинской средней школы награжден Выпелом ЦК ВЛКСМ «Лучшему школьному лесничеству».

Т. КОРЯКОВЦЕВА.

ДРЕВЕСИНУ ИСПОЛЬЗУЕМ РАЦИОНАЛЬНО

В первичной организации Пижемского лесхоза состоит на учете 1150 членов общества охраны природы.

Мы занимаемся распространением плодово-ягодных насаждений. За 1981—1982 годы членами общества посажено более 500 штук плодово-ягодных кустарников.

В весенний период производим очистку скверов и парков, выращиваем цветы.

В сентябре 1982 года организовали и провели выставку цветов. Активное участие приняли коллективы детских «Ромашка» и «Тополек», коллектив управления лесхоза, члены общества цветоводы-любители К. И. Ефарова, В. Н. Новикова, З. М. Машкина, М. А. Семенов.

Одним из основных вопросов, которым занимается первичная организация лесхоза, является рациональное использование древесины. В год Пижемский лесхоз заготавливает 150 тысяч кубометров древесины. Выход деловой древесины составляет 83 процента. Это неплохой процент. Рационально используем отходы от лесопиления. За 1982 год выработано 3,5 тысячи кубометров щепы из отходов, переработано 5700 кубометров отходов на тарную планку. Продано населению на дрова 1400 кубометров. На топливо использовали 24000 кубометров. За счет использования отходов за год сохранили 173 гектара леса.

Очень важным, но еще нерешенным вопросом является использование луба. Мочало мочат во всех водоемах поселка, а после выдирки мочала луб не уничтожается, что создает опасное пожарное состояние в поселке. Несмотря на решение райисполкома о запрете на замочку мочала в непопулярных местах, мочальный бум растет. Районным директивным органам по этому вопросу надо принять необходимые меры по упорядочению замочки и заготовки мочала.

Наша первичная организация и впредь будет принимать самое активное участие в охране природы, охране лесов, воды и воздуха.

А. ЩЕПИНА.

Лесная охрана

На нас, работников лесного хозяйства, возложены большие задачи по исполнению лесного законодательства: мы должны заниматься воспроизводством лесов, улучшением их породного состава, охраной.

Охрану лесов Пижемского лесхоза и ведение лесного хозяйства осуществляют 56 лесников, 12 мастеров леса, 6 помощников и 6 лесничих.

Лесная охрана лесхоза ежегодно проводит значительную работу. Одной из главнейших задач, стоящих перед лесным хозяйством, является соблюдение размера эксплуатации наших лесов. По нашему лесхозу установлена расчетная лесосека ежегодной рубки леса в размере 215 тысяч кубометров. Установленная расчетная лесосека не перерубается. До 1967 года расчетная лесосека у нас перерубалась ежегодно в 2—3 раза. Весь лесосечный фонд лесозаготовители получают только по нарядам.

Все лесозаготовители, кроме Шайгинского лесхоза Шахунского лесхоза, весь выделенный им лесосечный фонд используют полностью. Шайгинский лесхоз ежегодно лесосечный фонд не использует, за что платит большие штрафы.

Большим недостатком в эксплуатации лесосечного фонда является нарушение некоторыми лесозаготовителями правил отпуска леса, правил пожарной безопасности, когда не соблюдается технология разработки лесосек и очистки мест рубок.

Мелкие лесозаготовители — колхозы, совхозы и предприятия района, которым выделяется лесфонд, сравнительно хорошо очищают свои лесосеки, а вот самый крупный лесозаготовитель — Пижемский лесхоз — некоторые лесосеки очищает очень плохо. Так, за 1982 год лесхоз срубил лесосек 680 га, из которых 150 га не очистил. Надо предприятию улучшить технологию разработки лесосек.

Неочистка лесосек вредна лесному хозяйству по двум причинам: создается в лесах высокая пожарная опасность, невозможно проводить лесовосстановительные работы.

Крупным недостатком у лесозаготовителей являются значительные потери древесины в виде недорубов и бросовая древесина на лесосеках. Лесхоз за нарушение правил отпуска леса, правил пожарной безопасности в лесах СССР предъявляет каждому лесозаготовителю штрафные санкции. Так, за 1981 год за эти недостатки взыскано с лесозаготовителей 15,3 тысячи рублей, за 1982 год — 13,2 тысячи рублей.

Важнейшей обязанностью лесной охраны является воспроизводство лесов. Мы ежегодно на вырубках производим посадки молодых лесов на площади 350—360 гектаров. Приживаемость лесных посадок составляет 90—94 процента. Ежегодно на лесосеках сохраняется хвойного подроста около 100 га.

Лесхоз ежегодно проводит большую работу по уходу за лесом, охране его от лесных пожаров и самовольных порубок. За последние 20 лет в лесхозе не было допущено больших лесных пожаров.

Несмотря на высокие штрафные таксы за самовольные порубки леса, отдельные граждане и должностные лица еще совершают самовольные порубки леса. За 1981 год у нас совершено 8 случаев самовольных порубок леса, погибло 55 кубометров, взыскано штрафа с виновных 500 рублей.

За 1982 год у нас совершено 6 случаев самовольных порубок леса, взыскано с нарушителей 3095 рублей. Самовольные порубки леса происходят из-за высоких закупочных цен на метлы, кол, жерди и мочало. Именно высокие цены этих видов продукции привлекают многих людей к легкому заработку.

А. ШЕРСТНЕВ,
главный лесничий
Пижемского лесхоза.

Фото К. Жилочкина.

УСИЛИТЬ РАБОТУ

Членами общества охотников и рыболовов могут быть граждане СССР, желающие заниматься охотничьим спортом и достигшие 18 лет, а рыболовным спортом — 16 лет.

За нарушение Устава и дисциплинированность к членам общества применяются меры общественного воздействия: предупреждение, выговор, строгий выговор, исключение из общества.

За 1982 год по району выявлено 4 случая нарушения правил и сроков охоты и рыбной ловли.

Г. А. Кириллов оштрафован на 50 рублей за незаконную охоту в марте за зайцев, В. А. Маяков охотился без билета, за что оштрафован на 70 рублей. Кислицын из пос. Буреполом также охотился без билета — оштрафован на 50 рублей, Попов из пос. Буреполом занимался выловом сетями рыбы за реке Пижма — оштрафован на 30 рублей.

В районе сильно развито автотракторство, весенняя охота, разоряются бобровые плотины.

Районное общество охотников и рыболовов является массовой общественной организацией и имеет своей целью объединение охотников и рыболовов для практического участия в развитии охотничьего и рыболовного спорта, охраны и увеличения запасов диких зверей и птиц.

Хочется надеяться, что все члены общества усилят свою работу по пропаганде охраны природы, рациональному использованию природных ресурсов.

А. УДАЛОВ.



Зимний день.

Фото А. Эргле.

ВОСПИТАНИЕ ВОЛИ

Вопрос о воспитании воли — краеугольный в воспитании детей. Кто только из известных педагогов не писал о важнейшем, первостепенном значении укрепления силы воли! Кто из сегодняшних родителей не знает о роли волевого фактора в развитии детей! К сожалению, все это часто остается в теории, в учебниках и книгах по педагогике. А реальная жизнь показывает, что нередко вопрос о воспитании воли в ребенке либо вообще упускается, потому что ему не придают серьезного значения, или у самих родителей не хватает терпения быть требовательными и последовательными до конца. Часто причиной детского безволия оказывается наша жалость к детям, иногда чрезмерная и необоснованная, а отсюда и потакание их слабостям.

Перевоспитание ребенка должно начинаться со вскрытия причин безволия. При этом родители должны учесть, что одним ребятам выработать силу воли не очень трудно, потому что они по натуре своей организованные, собранные. Другим, особенно эмоциональным, несобранным, с переменчивым характером, выработать силу воли, терпеливость, выдержку, настойчивость чрезвычайно трудно, потому что их эмоциональность часто берет верх над всеми попытками воспитать волю. Есть дети ленивые — им стать волевыми необыкновенно трудно. Только хорошо зная индивидуальные особенности ребенка, можно рекомендовать правильные методы воспитания воли.

В чем же состоит воспитание воли? У детей это может касаться чего угодно — учебы, домашних обязанностей, увлечений. Мелкие повседневные дела вовсе не пустяк, именно с них и надо начинать, переходя затем к делам учебным, серьезным поступкам. Есть дети, у которых безволие проявляется только частично: не могут заставить себя по утрам делать зарядку или быть настойчивыми и последовательными в занятиях. Так что сначала нужно вместе с ребенком уточнить, в чем именно он проявляет свое безволие.

Как же могут взрослые в семье помочь ребенку укрепить волю? Результативным является привлечение положительных литературных или жизненных примеров. Когда читаешь или встречаешь в жизни людей волевых, настойчивых, способных преодолевать трудности и добиваться своей цели, невольно проникаешься к ним уважением, сравниваешь себя с ними. А для детей пример играет первостепенное значение, ибо стремление к подражанию очень сильно в ребенке. Ему, особенно мальчишке, очень хочется непременно быть таким, как Павел Корчагин — исключительный пример силы воли, таким, как молодогвардейцы! Как бы далеко исторически не уходили они от все новых и новых поколений мальчишек, они никогда не потеряют своего значения.

Полезным для воспитания силы воли может стать какой-нибудь положительный стимул в его жизни: прием в пионеры, поход, поездка с родителями.

Сильнейшим фактором в воспитании силы воли является детское самолюбие. Но необходимо соблюдение меры. Все время бить по самолюбию нельзя — у ребенка может атрофироваться чувствительность в этом плане, или он просто озлобится. Гораздо лучше не критиковать ребенка в отрицательном плане, а, наоборот, взывать к его самоуважению. Не надо говорить: «Ты плохой, глупый, ленивый, бестолковый». Лучше так: «Неужели ты хуже других? Нет. Только тебе нужно постараться, и все получится...»

Итак, воспитание силы воли — дело трудное. Родителям необходимо запастись большим терпением, выдержкой. Нужно понять, что успехи придут не сразу, даже когда ребенок и сам хочет исправиться, хочет стать волевым. Трудно научиться обуздывать себя, делать то, что не хочется, но необходимо. Не надо сразу ставить больших целей, цели должны быть близкими, достижимыми. Например, несобранному, неорганизованному ребенку необходимо начать с составления режима дня и твердо следовать ему. Если безволие проявляется в основном в учебе, то здесь надо приучать ребенка к тщательному выполнению всех заданий. Заставить проверить написанное, пересказывать себе выученное. Конечно, нужно контролировать его в этом. Сначала он научится работать так по одному предмету, потом и по остальным. И непременно учить его доводить дело до конца.

Стихотворение выучить до последней строки, упражнение написать до последней буквы. Безволие может проявляться и в том, что ребенок не может преодолеть какую-то слабость: один — отказать себе в сладостях, другой — в просмотре телепередач. Здесь тоже надо начинать с малого. Маленькие достижения в воспитании воли, маленькие победы над собой, чувство удовлетворения от того, что можешь справиться со своим безволием — величайший стимул для дальнейшей работы по воспитанию силы воли. Но родители должны помнить, что увлеченно начав заниматься самовоспитанием, они могут быстро сорваться в силу своих возрастных особенностей. И поэтому ваша задача проверить, сделано ли дело, доведено ли до конца, как сделано, выполнил ли ребенок поставленную перед собой задачу? Сделал ли уроки тщательно и до конца. Выполнял ли порученное ему дело по дому? Сумел ли отказать себе в каком-то удовольствии, которое мешает ему нормально жить? Такая проверка необходима еще и потому, что ребенок и сам хочет нашего контроля, нуждается в нем.

С. ДЕМИНА,
учительница Тоншаевской средней школы



Москва. Многотысячный универсальный спортивный зал «Дружба» был недавно заполнен до отказа любителями поэзии.

Перед слушателями выступили известные поэты — Евгений Евтушенко, Виктор Боков, Алексей Марков, Андрей Деметьев, Лариса Васильева и

многие другие авторы популярного альманаха «День поэзии-82».

Прозвучали стихи, пронизанные гражданским пафосом и нежной лирикой.

На снимке: выступает Виктор Боков.

Фото В. Савостьянова и Б. Кавашкина.
(Фотохроника ТАСС).

На бытовые темы

В ДОМЕ-ЖИВОТНОЕ

Как приятно, когда вас дома после работы радостно встречает собака — четвероногий друг. Добрый, ласковый, верный ваш Дружок, Чуля или Кутя. И вот уже отступает усталость, удовольствие общения с животным перекрывает ее...

Действительно, собака, кошка, если их правильно содержат, доставляют огромную радость. Но когда животное не ухожено, заброшено, оно может причинить людям неприятности. Скажем, выпустили собаку без присмотра на улицу, та нашла возле помойки завалившиеся сырые мясные отбросы или облизала бездомного собрата — и заразилась глистным заболеванием, а то и паршой, чесоткой, бешенством...

Некоторые люди любят брать животное на руки, класть к себе в постель. Этого делать ни в коем случае нельзя. У собак и кошек под когтями скапливается грязь, земля, нередко содержащая микробы столбняка либо газовой гангрены. Погладили пушистого любимца — необходимо вымыть руки с мылом. Если, скажем, кошка невзначай вас поцарапала, ранку надо обязательно смазать йодом; при более серьезных повреждениях — немедленно к врачу.

Как известно, здоровая сытая собака никогда ни с того ни с сего не укусит, однако люди порой сами провоцируют ее к агрессивным действиям: дразнят, пытаются гладить, когда она ест или кормит щенят. Если животное все же укусило вас, не останавливайте сразу кровь. Промойте рану мыльной пеной с большим количеством воды, затем залейте йодом. Но даже самая тщательная обработка не предохраняет от заражения бешенством. Поэтому чтобы полностью себя обезопасить, надо сразу же обратиться в ближайший пастеровский или медицинский пункт — там вас обследуют и назначат необходимое лечение, если нужно — сделают прививку. Потом следует сообщить о покушавшем животном в ветеринарную лечебницу.

Еще немудреный совет. Выводить собак на прогулку следует на коротком поводке и

только в отведенные для этой цели места. Нельзя появляться с животными в магазинах, столовых, на детских площадках, стадионах, пляжах и т. п.

Опасными могут быть и такие, казалось бы, безобидные животные, как кролик, белка, морская свинка, хомячок, белая мышь, когда их раздражают или берут в руки. Они царапают, кусают. Даже еж, если его беспокоят, грозно фырчит, подпрыгивает и может уколоть своими грозными иголками. Черепаха не оказывает сопротивления человеку, но опасность в другом — она переносит бактерии сальмонеллы — возбудители острых кишечных инфекций.

Несколько слов о птицах. Существуют также определенные правила содержания певчих или декоративных птиц в квартирах. Их не рекомендуется выпускать из клеток, чтобы частички помета, перья не попадали в пищу. Каждые 10 дней клетку необходимо очистить и дезинфицировать 3 — 4-процентным раствором лазола, раствором хлорной извести, каустической соды либо обдать крутым кипятком. Нельзя не сказать и о том, что в последние годы на улицах наших городов, в скверах, парках можно видеть много голубей. Эта миролюбивая птица легко привикает к людям, охотно берет корм прямо из рук, безбоязненно садится на плечи. Но не все знают, что голуби могут стать источником опасного заболевания — орнитоза. Поэтому лучше любоваться ими издали, не разрешать детям дотрагиваться до них.

Итак, если вы держите в доме животных или птиц, надо уметь ухаживать за ними: чистить и дезинфицировать подстилки, клетки, тщательно следить за чистотой в помещении и обязательно мыть руки после общения с вашими питомцами. Тогда животное будет не в тягость, а в радость. И главное — не причинит ущерба здоровью.

В. ЗОРИН.

(ЦНИИ санитарного просвещения).

Комсомольская жизнь

РАЗГОВОР, НАЧАТЫЙ на собрании

Совсем недавно мы отметили 60-летие образования СССР. Все наши дела были посвящены этому знаменательному событию. Трудовой и политический накал работы комсомольцев не ослаб и сейчас. В эти дни в комсомольской организации школы проходит областное комсомольское собрание с единой повесткой дня: «О работе комсомольских организаций по неуклонному выполнению требований Устава ВЛКСМ, направленных на строгое соблюдение внутрисоюзной, трудовой и государственной дисциплины».

По решению комитета комсомола собрания с данной повесткой решено провести сначала по классам, а потом все итоги, выводы и решения подвести на общешкольном собрании. Присутствующие на комсомольском собрании в 8 классе сразу же отметили принципиальный подход к делу комсорга Людмилы Степановой. Виден был рабочий настрой актива, классного бюро. Самокритично были рассмотрены вопросы отношения некоторых комсомольцев к учебе, к выполнению требований Устава ВЛКСМ. Много говорилось о дисциплине, как о важнейшем требовании Устава. Актив класса заставил здесь сказать свое слово и тех, кто часто пропускает уроки, опаздывает, объяснить причины таких нарушений.

За такими комсомольцами было решено установить строгий контроль и персональное шефство. Много говорилось и о работе учебного сектора, были внесены конкретные предложения по активизации его работы. Обсуждая дела в комсомольской группе, анализируя недостатки, ребята изыскивали и новые формы работы по активизации деятельности всех членов ВЛКСМ.

Разговор, начатый на классных комсомольских собраниях, будет продолжен и на комитете комсомола, и на общешкольном комсомольском собрании, в ходе которых будут определены конкретные меры по улучшению успеваемости и дисциплины в школе, по превращению в жизнь решений XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ.

Г. СЕДОВА

организатор по внеклассной работе Шайгинской средней школы.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

5 февраля 1983 года Тоншаевская средняя школа проводит вечер встречи с выпускниками. Начало в 18 часов.

Тоншаевской средней школе на постоянную работу требуется уборщица.